

Коренные уфимцы

Елизарева

Татьяна Елизарева,
библиограф Центральной
городской библиотеки

Родом из Черниковки

Родилась солнечным апрельским днем в роддоме №8 весом 3,350 кг, ростом 50 см. Сестра Надя старше на 6 лет. С моим появлением на свет родителям выделили 2-комнатную квартиру, и с улицы Интернациональной семья переехала на бульвар Славы. Мы с мамой до сих пор живем в этой квартире. Раньше она нас воспитывала, теперь я ухаживаю за ней.

Моя родители

Они простые люди, оба еще в молодости приехали в Уфу из сельской местности. Папа - Дмитрий Владимирович - родом из Кушнаренковского района, а мама - Анна Евсеевна - из Благовещенского. Отец работал сварщиком на Ново-Уфимском нефтеперерабатывающем заводе, а мама сначала трудилась на ламповом заводе, а позже была заведующей складом в городской санэпидстанции. Родители воспитывали нас с сестрой без помощи бабушек и дедушек. Правда, летние каникулы мы проводили в основном в деревне Тарабердино Кушнаренковского района у тети Мани (тапиной сестры).

Детсад, школа

Детский сад №127, куда я сталаходить с трех лет, находился рядом с домом. Была скромной девочкой, особо ничего не выделялась. Главных ролей на утренниках мне не давали, разве что стишок прочитать. А однажды все-таки поручили играть Осень. Приятно было в тот момент сознавать свою значимость.

Все 10 лет проучилась в школе №99. Девочки из нашего класса хотели быть похожими на нашу первую учительницу Веру Ивановну. Даже когда играли «в школу», подражали ее голосу и интонациям. Позже мы попали «под крыло» нашего классного руководителя Натальи Сергеевны Федягиной. Она только что сама окончила институт и стала вести уроки математики.

Первое наказание

Успевала я по всем предметам хорошо, а вот физкультуру не любила. И однажды в 8-м классе мы с подругой убежали с урока и отправились на прогулку в парк Гафури. Последовала соответствующая запись в дневнике с



приглашением родителей в школу. Такого «позора» папа от послушной младшей дочери не ожидал. Дома, угрожая ремнем, он предупредил, чтобы это было первый и последний раз. Больше ни один урок я не пропустила.

Пионеры, комсомол

В школе нас принимали сначала в октябре, потом - в пионеры. Но особенно запомнилось вступление в комсомол. Мы наизусть учили не только Устав ВЛКСМ, но должны были знать фамилии членов Политбюро ЦК КПСС, имена героев-комсомольцев, а также руководителей компартий зарубежных стран.

Свободное время

В детстве летом мы почти каждый день бегали через железную дорогу на Белую, доставляя родителям немало волнений. Многие сверстники завидовали нам еще и потому, что поблизости находились два кинотеатра - «Салют» и «Теремок». За 5 копеек (стоимость билета на сеанс) посмотрели почти все детские фильмы и мультики. При «Салюте» действовал школьный кинолекторий. Немного позролев, мы уже могли проходить в зрительный зал на индийские фильмы, правда, за билетами приходилось выставивать большущую очередь.

После уроков нас водили на экскурсии по предприятиям, в планетарий, на аттракционы в парк Гафури. Больше всего понравилось на кондитерской фабрике, где нас угождали разноцвет-

ным мармеладом в виде фигурок животных.

Мое призвание - книги

К чтению меня приучил папа. Он сам очень много читал, выписывал «Роман-газету», журнал «Юность», разные приложения, для нас - библиотечку «Пионера». Папу больше увлекали книги про чекистов, разведчиков, приключенческие романы, он перечитал всего Купера. Моя первая любимая книжка - «Витя Малеев в школе и дома». Сейчас с удовольствием перечитаю Чехова.

На работу, как на праздник

После окончания школы меня взяли на работу в Центральную городскую библиотеку. Окончила техникум, потом - Челябинский институт культуры. Скажу без преувеличения: библиотека стала для меня действительно вторым домом, здесь я работаю уже 31 год. Коллектив очень хороший, творческий. Проект краеведческого портала «Уфимская мозаика» выиграл президентский грант 100 тысяч рублей. Изюминка портала - «Уфа в произведениях художественной литературы классиков и современников». Планируется сделать его на русском и башкирском языках. Какие вы знаете произведения, в которых упоминается Уфа? Приходит на ум, в первую очередь, «Капитанская дочка» Александра Пушкина, «Детские годы Багрова - внука» Сергея Аксакова. Библиографы взяли на себя трудоемкую задачу - отслеживать в литературном потоке информацию о родной Уфе.

Сама я работаю в справочно-библиографическом отделе - помогаю читателям подобрать литературу, книги по нужной тематике.

Родной город

По-прежнему люблю бывать в парке имени Мажита Гафури, бродить по старым уголкам Черниковки. Но особенно дорог район бульвара Славы. В настоящее время жители испытывают неудобства в связи со строительством подземного перехода, но это явление временное - можно и потерпеть. Зато потом здесь будет удобно и безопасно. Вообще с появлением новых современных кварталов, благоустройством и расширением улиц наша Уфа стала не только красивее, но и моложе.

Любимое с детства лакомство

В ближайший магазин ходили за молоком в стеклянных бутылках, которые потом мыли и снова сдавали. В булочной покупали не только хлеб, но и пирожные «картошка» (оно стоило 9 или 10 копеек), бисквитное с кремом по 22 копейки, песочное кольцо, посыпанное жареным арахисом. Почти в каждом продуктовом магазине можно было купить соки, которые продавцы наливали из конусообразных емкостей (по 10 - 12 копеек за стакан). Еще я любила молочный коктейль.